

# БАШНЯ СТРАЖИ

# Вестник Покутствія Христа

СКАЛА ВЪКОВ  
Никто не может положить  
другого основание  
Искательство за всех

**“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?**  
Приближается Утро, но еще Ночь.”- Исаиа 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence

(Russian Edition)

VOL. VII УСЛЯНИК 1926 № 11

## ОГЛАСЛЕНИЕ

Храм Бога	163
Цель Его пришествия	164
Время Его пришествия	165
Очевидность доказана	165
Осуждение других	167
Пробуждение свидетелей Божьих	168
Семейство Иеговы	170
Начало святой семьи	171
Другія Дочери — Великая Компанія	175
Каталог Книг	162
Локальная Конвенція	162

"На стражу мою стал я и, стоя на башнѣ, на блюдал, чтоб узнать, что скажет Он мнѣ, и что мнѣ отвѣтить по жалобѣ моей?" — Аввакума 2:1.

На землю умніє народов и недоумінє; и море восхумит (неспокойное, недовольное) и возмутится; люди будут изымать от страха и ожидания бдостей, грядущих на вселенную (общество) ибо силы небесные (духовные) поколеблются. . . Когда вы увидите то сбывающееся, знайте, что близко Царствие Божие. Восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше".—Иоанн 24: 33; Марка 13: 29; Иоак 21: 25-31.

# ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ РИКСІЯ

**Э** ТОТ журнал является одним из главных факторов или орудий в системе изучения Библии, или "Отдых Симонара", который теперь предлагается во всех странах цивилизованного мира "БАШНЕЙ СТРАЖИ БИБЛІИ И ОБЩЕСТВОМ НАУЧНОГО СОЧИНЕНИЯ", основанного в 1881 году "Для Распространения Християнского знания". Он служит не только школой, где изучающие Библию могут встретиться в исследовании божественного Слова, но также как средство сообщения, через которое они могут получать известия о съездах Общества, и о прибытии епархиальных представителей, называемых "Паломниками", а также знакомиться с докладами на съездах.

Наш "Уроки Библии" представляют из себя краткие выдержки или обзоры из изданных Обществом "Изслѣдований", очень интересно подобранные и очень полезные всем, что заслуживает единственную почетную степень, даваемую Обществом, или Verbi Dei Minister ("Проповедник Слова Божия"). Наша обработка уроков специально назначается для старших студентов Библии и для учителей. Некоторые находят этот отрывок совершенно необходимым.

Этот журнал стоит всегда за защиту единственного вѣрного основания Християнской надежды, которая теперь так вообще во всем отвергается, — искупление через драгоценную кровь "человека Иисуса Христа, который дал Себя для искупления [согласно] единственную цену" всем. (1 Петра 1:19; 1 Тимофея 2:6) Строит же кто на этом основании из золота, серебра, драгоценных камней (1 Коринфа 3:11-15; 2 Петра 1:5-11), Слово Божие его дальнейшей миссией является "открытое всем, в чем состоит домостроительство тайны скрывающейся в от вечности в Боге... Дабы книга содѣжалась извѣстною многоразличной премудростью Божией". — Ефесянам 3:5-9, 10.

Он свободен от всяких партий, сект и вѣрованій, в то же время старается все ближе и ближе привести его старания к подчинению воли Бога, во Христѣ, как выражено в Священном Писании. Таким образом, он свободен смѣю высказать то, что было сказано Господом, — согласно поклонению божественной премудрости, дарованной нам. Он держится в вѣрѣ, чтобы служить только для Него. Этим и обосновываются наши решения, что слѣдует и что не слѣдует в нем печатать, согласно нашему пониманию Его благоговѣнія, ученія Его Слова и воспитанія Его людей в милости и нравственности. И мы не только приглашаем, но и требуем от наших читателей доказывать его утверждения непогрешимым Словом, к которому постоянно дѣлаются ссылки для таких довѣрок.

## СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ НАС

Что Церковь есть "Храм Бога Живаго" — особенно "Его творение"; и что сооружение ее продолжается через цѣлый Евангельский Вѣк — от временъ, когда Христос содѣжалась Искупителемъ всего міра и Краеугольнымъ камнемъ Своего Храма, посредствомъ втораго, когда таковой окончился, Богъ ниспосыпалъ Свое обильное благословеніе "всѣмъ людямъ", которые тогда найдутъ свободный доступъ къ Нему. — 1 Коринѳианамъ 3:16, 17; Ефесянамъ 2:20-22; Бытие 28:14; Галатахъ 3:29.

Что въ продолженіи этого времени, происходит чищеніе, формирование и подъилюстрированіе посвященныхъ въ рукахъ вѣрѣ Христова очищенія; и когда послѣдний изъ этихъ "живыхъ камней", "избранныхъ драгоценныхъ", будетъ готовымъ, тогда великий Учитель и строитель соберетъ всѣхъ вмѣстѣ въ Первомъ Воскресеніи и Храмъ наполнится славой Божией, и будетъ посредничествомъ между Богомъ и людьми, черезъ цѣлый вѣкъ Тысячелѣтія. — Откровеніе 15:5-8.

Что основаниемъ Надежды для Церкви и для Мира есть тотъ фактъ, что "Иисусъ Христосъ, по благодати Божией, вѣнчанъ смертью за всѣхъ", "Испущеніе за всѣхъ", и будетъ "Свѣтомъ истиннымъ, который просвѣщаетъ всякаго человѣка приходящаго въ міръ", въ "определенное время". — Ереміи 2:9; Іоанна 1:9; 1 Тимофею 2:5, 6.

Что Надежда Церкви, есть та, что она будетъ подобной своему Господу, "увидимъ Его какъ Онъ есть", будемъ "причастниками Божескаго естества", и наследниками славы Божией, наследниками же Христу. — 1 Іоанн. 3:2; Іоанн. 17:24; Римлянъ 8:17; 2 Пет. 1:4.

Что настоящей миссіей Церкви есть дабы усовершенствовать святыхъ, для будущаго дѣла въ служении, и разить въ себѣ всякую милость, дать свидѣтельство миру, и приготовиться быть парижанами и священниками въ сѣдующемъ вѣкѣ. — Ефес. 4:12; Матвей 24:14; Откровеніе 1:6; 20:6.

Что надежда всего мира зависитъ отъ благословеній, знаній и способности, которые будутъ открыты для всѣхъ, посредствомъ Тысячелѣтнаго Христова Царства, т.е., Возстановленія всего, что было потерянно въ Адамѣ, для всѣхъ смиренныхъ и послушныхъ подъ управлѣніемъ великаго Искупителя и Его славной Церкви, и всѣ еретици и нечестивые истребятся. — Іоанн. 3:19-23; Іоаннъ 35:

## BASHNIA STRAZHY RUSSIAN RELIGIOUS MONTHLY

Published by WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY.  
18 Concord Street, Brooklyn, N. Y.  
Yearly Subscription price: United States, \$1.00; Canada and  
Miscellaneous Foreign, \$1.50.

Entered as second-class matter July 9th 1924 at the post office at  
Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3d 1879.

**КОМИТЕТ ИЗДАТЕЛЕЙ:** Этотъ журналъ издается подъ надзоромъ комитета издателей, ни менѣе трехъ, которые проверяютъ и одобряютъ то, что есть истина въ каждой статьѣ появляющейся на страницахъ этого журнала. Комитетъ издателей составляется изъ слѣдующихъ лицъ:

J. F. RUTHERFORD, W. E. VAN AMBURGH, J. HEMERY,  
E. J. COWARD, K. H. BARBER.

**ПОДПИСКА** на годъ въ Соединенныхъ Штатахъ \$1.00. Въ Канадѣ и прочихъ странахъ \$1.50. Деньги можно посыпать черезъ Экспрес Почту и Банкъ. Изъ другихъ странъ черезъ Иностранные Почтовые Отдѣлѣнія только Отдѣльный вѣзенциар журнала 10c. Адресовать: Watch Tower, Russian Dept., 18 Concord St., Brooklyn, N. Y.

**ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВЪ:** Мы не посыпаемъ карточки для увѣдомленія о обновлении или новой подписки. Полученіе обновленія будетъ показано за мѣсяцъ на датѣ, на адресной наклейки.

**ПРИМѢЧАНІЕ:** Сердечно просимъ всѣхъ общинъ имѣющихъ ежемѣсячное собрание свидѣтельствъ пользоваться текстомъ изъ Майны за 1927 годъ, опубликованнымъ на каждой средѣ, который будетъ посыпаться въ СТОРОЖЕВОЙ БАШНѢ.

## КАТАЛОГ КНИГ

Международного Общества Изслѣдователей Библии	
Божественный План Вѣновъ или Ключ къ Библии, 384 стр.	75c.
Арфа Божия, 384 страницы, колен., переп.	65c.
Фото-драма Творенія, 390 рисунковъ, 196 стр., колен., переп.	85c.
Скинія Соборанія, ея тѣни лучшихъ жертвъ, 200 стр.	25c.
Милліоны Телеры Живущихъ Никогда не Умрутъ.	25c.
Желаемое Правительство, 64 страницы	10c.
Бѣдствіе Мира — Почему? Средство, 64 страницы	10c.
Что Говорятъ Писаніе объ Адѣ? Гдѣ Онъ есть? Можно	10c.
Выйти Оттуда? 64 страницы	10c.
Что Говорятъ Писаніе о Второмъ Пришествіи Христа? 64 стр.	10c.
Утѣшеніе Народамъ, 64 страницы	10c.
Знамя Народамъ, 64 страницы	10c.
Симфонія или Алфавитный Указатель къ Священ. Писанію.	\$2.75.
Въ колен., переп.	
Въ прочномъ кожаномъ переплѣтѣ	\$3.25.
Гимны и Духовныя Пѣсни Тысячелѣтнаго Рассвѣта.	50c.
Въ полотняномъ переплѣтѣ	35c.
Въ бумажномъ переплѣтѣ	

## МОБАЛЬНАЯ КОНВЕНЦІЯ

Доводимъ до свѣдѣнія братьевъ, что состоится трехдневная конвенція отъ 24-26 декабря, 1926 года въ Moose Temple, 5th Ave., McKeesport, Pa. За дальнѣйшими свѣдѣніями просимъ обращаться къ секретарю общины D. Puka, 401 Jerome St., Box 96, McKeesport, Pa.

# БАШНЯ СТРАЖИ И ВЪСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VAL. III.

Ноябрь, 1926

№ 11

## ХРАМ БОГА

«Вот Я посыпаю Ангела Моего, и он приготовит путь предо Мною, и внезапно придет в храм Свой Господь, которого вы ищите, и Ангел завѣта, которого вы желаете; вот Он идет, говорит Господь Саваоф». — Малахія 3:1.

**В**ЫШЕПРИВЕДЕННЫЯ слова были сказаны Іеговои через Его пророка Малахія. Сперва эти слова относились к Израилю по плоти, но теперь с большим значением они относятся к обоим духовным Израилям, номинальному и святому Израилю. Бог обѣщал, что в определенное время Он пошлет Своего Ангела. Слово ангел означает вѣстник, посланник или депутат, которому дана власть и авторитет действовать за Іегову. Всякая власть и авторитет были даны Іисусу, когда Он воскрес из мертвых. (Матфея 28:18) Это не означает, что Он использовал Свою власть и авторитет тотчас же по воскресеніи, но, что Он употреблял их во все времена в согласіи с волей Своего Отца.

<sup>2</sup>Мелхиседек был священником Всевышняго Бога. Он был прообразом этого великаго Посланника, Депутата или Вѣстника Іеговы. Он преднаменовал Іисуса Христа, облеченного силою и властью, как исполнителя божественного плана. Поэтому в разбираемом текстѣ мы признаем Іисуса Христа как вѣстника. Іегова заявляет, что Его Вѣстник или посланник приготовит путь пред Ним. Путь означает направление, стремление или форма дѣйствія. Странник путешествует по направлению извѣстной пути. Кажется здѣсь ясно обозначен "путь", который Бог приготовил людям для достиженія жизни, будь то на духовной равнинѣ или на человѣческой; этот путь приготовлен Его возлюбленным Сыном Іисусом, который сказал: "Я есм путь и истина и жизнь". (Іоанна 14:6) Приготовленіе пути сперва в особенности относится к приготовленію церкви, а послѣко всѣм людям, кто будут ходить в согласіи с Богом. Пророк называет возлюбленного Сына Божія Посланником великаго завѣта, через который сойдут великия благословенія на все человѣчество. Это был тот завѣт, который Бог заключил с Авраамом и тот Посланник или Вѣстник, который внезапно пришел в Свой храм.

## ХРАМ

"Св. Писаніе отождествляет членов храма, состоящих из посвященных Христіан, вѣрных Богу. "Вы храм Бога живаго, как сказал Бог: "всельюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом; и они будут Моим народом". (2 Коринфянам 6:16) Говоря о тѣх же самых посвященных, апостол сказал: "Потому что через Него и тѣ и другие имъем доступ к Отцу, в духѣ. Итак вы уже не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и своим Богу, бывши утверждены на основаніи апостолов и пророков, имъя Самого Іисуса Христа краеугольным камнем, на котором все зданіе, слагающіеся стройно, возрастает в святый храм в Господѣ, на котором и вы устрояетесь в жилище Божіе духом". — Ефесянам 2:18-22.

"Апостол Петр относясь к тѣм же самим посвященным, как к живым камням, сказал: "И сами, как живые камни, устройте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовныя жертвы, благопріятныя Богу Іисусом Христом." (1 Петра 2:5) Іисус Христос есть Глава храма, о котором говорится на ином мѣстѣ, как о сынах дома. (Евреям 3:6) Храм Божій есть свят для Господа, потому что он состоит из членов посвященных Ему. "Развѣ не знаете, что вы храм Божій, и дух Божій живет в вас? Если кто разорит храм Божій, того покарает Бог, ибо храм Божій свят; а этот храм — вы". — 1 Коринфянам 3: 16, 17.

"Признавая членов храма и Посланника, Кто внезапно пришел в Свой храм, прослѣдим теперь слѣдующих три пункта: 1) факт Его пришествія; 2) цѣль Его пришествія и 3) время пришествія Его в Свой храм.

## ФАКТ ЕГО ПРИШЕСТВІЯ

"Описывая Посланника пришедшаго в храм, пророк, относительно членов храма, сказал: "Ангел (Посланник) завѣта, которого вы желаете; вот, Он идет, говорит Господь Саваоф". Большой отрадой для членов храма есть И-

сус Христос, Жених. Об этом нарисовано в притчѣ о Дѣвах. С рвением мудрыя дѣвы ожидали Его пришествія. Их отрада и рвение о Его пришествіи доказаны фактам, что они, вмѣстѣ со свѣтильниками своими, взяли масла в со- судах своих и вышли на встречу Ему. В притчѣ о Дѣвах говорится, что раздался радостный крик: "Вот, Жених!"

"Далѣе факт о Его пришествіи показан в притчѣ о талантах. "По долгом времени, приходит господин рабов тѣх и требует у них отчета". Это подтверждается также рассказом в притчѣ о минах. (Луки 19: 15) Здѣсь исключительно доказывается, что Царь или Посланник возвращается и приходит к тѣм, кому были вручены интересы Его царства.

"Кто нибудь может сказать, что это только притчи и не возможно их брать, как исключительное доказательство о пришествіи Господа в Свой храм. Но в словах пророка Малахіи не может быть ни малѣйшаго сомнѣнія о пришествіи Господа, когда он сказал: "Внезапно придет в храм Свой Господь, которого вы ищите. . . . вот, Он идет". Слово "внезапно" означает немедленно. Когда надлежащее время Его пришествія придет, Он придет и не замедлит. Пришествіе Господа в Свой храм не есть воображеніе; это есть факт, исключительно и выразительно показан в Писаніи. Кроме того пришествіе это в Его храм, как доказано было из Писанія, не наступит за завѣсой, но когда "ноги", члены Христа, будут еще на землѣ.

### ЦѢЛЬ ЕГО ПРИШЕСТВІЯ

"Цѣль пришествія Господа в Его храм ясно указана в притчах о минах и талантах. Этих двѣ притчи указывают, что Он приходит для того, чтобы потребовать отчета от Своих слуг, которым Он прежде вручил интересы Своего царства. Он "приходит и требует у них отчета". (Матфея 25: 19) Он приходит и призывает рабов Своих к Себѣ, чтобы узнать, кто что приобрѣл, когда обладал интересами Его царства, во время Его отсутствія. (Ев. Луки 19: 15) Что Он требует отчета у Своих святых и одобряет вѣрных, доказывается Его словами: "Хорошо, добрый и вѣрный раб! в малом ты был вѣрен, над многим тебя поставлю; войди (теперь) в радость господина твоего". (Матфея 25: 21) Что Он приходит в храм Свой с цѣлью судить, показано в дальнѣйшем через пророка: "Господь во святом храмѣ Своем, Господь, — престол Его на вѣки, очи Его зрят; вѣжды Его испытывают сынов человѣческих. Господь испытывает праведнаго, а нечестиваго и любящаго насилие ненавидит душа Его". — Псалом 11: 4, 5.

<sup>10</sup> Изслѣдуя Писаніе по этому вопросу благоразумно будет заключить, что Господь сперва сосчитывается со Своими рабами. По отношенію суда апостол Петр говорит: "Ибо время начаться суду с дома Божія; если же прежде с нас начнется, то какой конец непокоряющимся Евангелію Божію?" (1 Петра 4: 17) Слова пророка Малахіи указывают, что Господь приходит в храм Свой с цѣлью прежде испытать и судить истинную церковь, а послѣ церковь по имени. Суд этот пройдет сквозь сердце людей, и обнаружит их дѣла. "И кто выдержит день пришествія Его, и кто устоит, когда Он явится? Ибо Он — как огонь расплавляющій и как щелок очищающій, и сядет переплавлять и очищать серебро, и очистит сынов Левія и переплавит их, как золото и как серебро, чтобы приносили жертву Господу в правдѣ". — Малахіи 3: 2, 3.

<sup>11</sup> Надо замѣтить, что Господь сядет очищать сынов Левія. Левиты изображают своих по вѣрѣ, иными словами, тѣх, кто посвятились исполнять волю Божію. Из колѣна Левія избирались священники. Побѣждающіе среди олицетворяющих Левитов составляют царственное священство; членов храма. Другие же из колѣна олицетворяющих Левитов будут принадлежать к великому обществу.

<sup>12</sup> Апостол Павел свидѣтельствует, что дѣла всѣх этих подвергнутся огню. (1 Коринфянам 3: 12-15) Между тѣм, как всѣ посвященные по-видимому должны пройти это огненное испытание в нѣкоторое время их опыта, кажется вполнѣ разумно будет заключить, что это в особенности относится к концу вѣка, когда Господь приходит в Свой храм. "Ибо день покажет." Пророк Малахія указывает, что эти испытания будут так сильны и строги, что не вполнѣ посвященные Господу будут устранины, для того, чтобы тѣ, кто выдержит огненное испытание и будут одобрены Господом, могли "приносить жертву Господу в правдѣ". Жертва, которую святые приносят Богу состоит из их чистосердечного посвященія Ему, что ведет их к вѣрности быть Его свидѣтелями.

<sup>13</sup> Кажется очевидно, что Господь желает имѣть класс вѣрных Его свидѣтелей, кто вполнѣ были посвящены Ему. Апостол Павел опредѣляя жертву Христіанина, говорит: "Итак выйдем к Нему за стан, нося Его поруганіе; ибо не имѣем здѣсь постояннаго града, но ищем будущаго. Итак будем чрез Него непрестанно приносить Богу жертвы хвалы, то есть плод уст прославляющих имѧ Его. Не забывайте также благотворенія и общительности, ибо таковыя жертвы благоугодны Богу". (Евреям 13: 13-16) Тѣ, кто таким образом приносят

<sup>16</sup> жертву в правдѣ будут особенной мишенью для Діавола, потому что они соблюдают заповѣди Божії. — Откровеніе 12: 17.

<sup>17</sup> Богу угодны тѣ, кто поклоняются Ему в духѣ и истинѣ, кто не уповают на себя и ни на какие ви́нѣшніе обряды, и не думают о себѣ болѣе, чѣм должны думать. (Фил. 3: 13; Римл. 12: 3; Іоанна 4: 23,24) Только таковые приносят жертву Богу в правдѣ. Они вполнѣ и откровенно посвятились Господу. Они стараются быть святыми, как Господь свят, как заповѣдал им. — 1 Петра 1: 14, 15.

<sup>18</sup> С Его пришествіем в Свой храм всѣ иные вышли, когда работа эта совершилась во время огненного испытанія. Господь сѣл на Своем престолѣ в храмѣ Своем, в домѣ Божіем, судить и сопровождать эту провѣрку, пронзительную и завершеннуу. Из пророческих предсказаний ясно видно, что большая работа будет выполняться свидѣтелями Господними, послѣ пришествія Господа в Свой храм; что сія работа будет выполняться тѣми, кто признаны сынами Левія; и что они будут продолжать быть вѣрными свидѣтелями Господа. Другая цѣль Его пришествія в Свой храм есть та, чтобы судить номинальное Христіанство и их союзников, как показано в Писаніи на іном мѣстѣ. Марка 1: 2, 3.

### ВРЕМЯ ЕГО ПРИШЕСТВІЯ

<sup>19</sup> Между тѣм как Господь есть невидимый для человѣка и Его пришествіе также невидимо, доказательство Его пришествія в Свой храм должно быть очевидно другое, чѣм то, что можно наблюдать естественными глазами. Также время Его пришествія должно опредѣляться очевидными обстоятельствами, основанными на открытом Богом Его Словѣ.

<sup>20</sup> Когда Бог отнял от Свѣтого прообразователного народа Ізраильского право править. Он заявил, что так будет продолжаться нѣкоторое время, поки не придет Тот, чье право есть править, и Ему Он даст право и власть. "Низложу, низложу, низложу, — и его не будет, доколѣ не придет Тот, кому принадлежит он, и Я дам Ему". (Іезекіїля 21: 27) Хотя Господу Іисусу дана была всякая власть и сила со временем Его воскресенія, то все же не было свойственно для Него употреблять эту силу, пока не закончатся времена язычников.

<sup>21</sup> Согласно этому апостол Павел пишет: "Он же, принесши одну жертву за грѣхи, навсегда возсѣл одесную Бога, южная затѣм, доколѣ враги Его будут положены в подножіе ног Его". (Євреям 10: 12, 13) Это подтверждается также словами пророка: "Сказал Господь Господу Моему: сѣди одесную Меня, доколѣ по-

ложу врагов Твоих в подножіе ног Твоих". — Псалом 109: 1.

<sup>22</sup> Писанія подтверждают заключительную мысль, что время употребленія Господом Его власти настанет в концѣ языческих времен. Период языческих времен в 2520 лѣт закончился осенью 1914 года. Дата эта, во исполненіе пророчества, должна отмѣтить время, в которое Іисус Христос примет Свою власть править. В то время Он должен проявить Свою дѣятельность. "Жезл (скипетр власти) силы Твоей пошлет Господь (Іегова с Сиона (говоря): го-сподствуй среди врагов Твоих". (Псалом 109: 2) Іисус сказал, что все сіе будет признаком пріятія Его власти править. Затѣм разсвирѣплют язычники и вслыхнет міровая война. — Откровеніе 11: 17, 18; Матфея 24: 7, 8.

<sup>23</sup> События, которые происходили при концѣ ѹдейского вѣка без сомнѣнія указывают, что подобные события произойдут и при концѣ евангельского вѣка. Очевидность ясно указывает, что Господь Іисус начал Свое служеніе во время Своего первого пришествія, осенью. Послѣ трех с половиною лѣт, то есть, весною в 33 году по Р. Х. Іисус представил Себя Самого Израїлю как Царя, но был отвергнут этим народом. В тоже самое время Он вошел в храм іерусалимскій и началь очищать его. (Матфея 21: 1-13) Около этого времени Бог, чрез Іисуса Христа, формально отверг дом Израїлев. — Матфея 23: 38, 39.

<sup>24</sup> Времена язычников окончились осенью 1914 года. Очевидность совершенно указывает, что здѣсь Господь Іисус Христос, в повиновеніи заповѣдям Божіим, возстал и начал проявлять Свою власть. (Даниїла 12: 1; Псалом 109: 1, 2; Откровеніе 11: 17, 18; Матфея 24: 7, 8) Если мы примем правило притчи, как основание и примѣним его к параллели, то мы должны заключить, что Господь должен прийти в храм Свой три года с половиною спустя, то есть весною 1918 года. Если это вѣрно, то мы должны также ожидать нѣкоторых очевидностей, что Господь с того времени должен начать чистку в Своем олицетвориющем храмѣ; и что вскорѣ послѣ этого номинальное Христіанство, или духовный Израїль, будет совершенно отвергнуто Господом.

### ОЧЕВИДНОСТЬ ДОКАЗАНА

<sup>25</sup> Очевидностью называется то, что предлагаются для удостовѣренія и основанія истины, по поводу какого либо вопроса или рѣшенія. Исключительной очевидностью есть то, что показано свидѣтелями свидѣтельствующими, что все то, что они видѣли и знают есть истина. Группа очевидностей есть комбинація согласованных обстоятельств, которые ведут к извѣст-

ному результату, дающему известные основы. Когда события проходят в согласии с установленными законами Бога, и мы знаем, что такая событие върны, то их можно назвать физическими фактами. Если Бог заставил Своих святых пророков предсказать, что в известное время известные события произойдут и что такая событие, как мы видим и знаем, върны, то мы собственно можем назвать такая событие физическими фактами, образующими доказательство или группу очевидностей.

<sup>25</sup>Чтобы довериться исключительным очевидностям много зависит от обстоятельств, которые, как мы знаем, върны. Если мы находим, что известные события сбываются в наши дни и что эти события, насколько нам известно, върны, и в согласии согласовываются с божественным пророчеством, то мы можем сказать, что эти физические факты, на которые мы доверчиво можем полагаться, образуют полное доказательство для основания данного вопроса. Возникает теперь вопрос для нашего решения, когда Господь пришел в Свой храм и какое имъем для этого доказательство?

<sup>26</sup>Осенью, 1914 года, разверглись язычники: наступила мировая война, за которой быстро последовали голодовки, бѣдствія, землетрясения и преслѣдованія Христіан. Всѣ эти и много других событий, предсказанных Иисусом Христом, отмечают конец міра. Было то время, как доказано Св. Писанием, когда Он должен принять Свою власть и начать Свое царствование. Дата эта точно соответствует времени, когда Он начал Свое служение при первом пришествіи. От 1914 года, по истечении трех с половиною лѣт, то есть весною 1918 года наступило великое огненное испытание, хорошо известное всѣм Христіанам. Это в точности согласовывается с пророчествами, особенно с пророчеством Малахій, который говорит о событиях, которые должны наступить в то время, когда Господь внезапно придет в Свой храм. — Малахій 3:3.

<sup>27</sup>"И сядет переплавлять и очищать серебро, и очистит сыновей Левія." Таковы слова пророка. Сыны Левія изображают своих по вѣрѣ, иными словами тѣх, кто посвятились Господу и стали зачаты Его духом. Согласно этому апостол Петр говорит, что суд должен начаться с дома Божія. (1 Петра 4:17) Настоящей целью этого очищения и переплавления есть то, чтобы достойные, которые выдержат огненное испытание, могли приносить жертву Господу в правдѣ. Слѣдовательно, если кто из посвященных устраниет себя от испытания, он, поэтому, не может приносить жертву Господу в правдѣ; то есть, не будет радѣть своим слу-

женіем, чтобы хвалить Господа и творить Его святую волю.

<sup>28</sup>Испытание, постигшее церковь весною 1918 года, было очень строгое. Нѣкоторые из посвященных были арестованы и заключены. Нѣкоторые из служителей Господа, выдавая себя за посвященных, вошли в союз с врагом и предали многих братьев точно так, как предсказал Иисус. (Матфея 24:10) Иные от страха убегают, не желая стать явными свидѣтелями Господа. Еще иные сгруппировались в разные группы, называя себя послѣдователями Иисуса Христа, однако же остались бездѣйственны и не принимают никакого участія в возвѣщеніи Его царства.

<sup>29</sup>Насколько нам известно эти факты исключительно доказывают исполненіе пророчеств. Они создают группу очевидностей, которым вполнѣ можно доверяться. Эти факты, насколько они известны Христіанам, върны и в полной согласованности с пророчествами, поэтому они могут служить очевидным доказательством, основывающим факт, что Иисус Христос пришел в Свой храм весной в 1918 году.

<sup>30</sup>Междудѣм как притча о талантах внушиает, что Господь пришел в Свой храм с цѣлью со-считаться с тѣми, которым Он вручил интересы Своего царства, слѣдует полагать, что работа провѣрки будет еще продолжаться. Притча показывает, что Господь нашел нѣкоторых върных. Эти оказались достойными, которых Он приглашает войти в Его радость. Факты показывают, что с 1918 года многие олицетворяющіе сыны Левія, посвященные, вошли в радості своего Господа и признают, что радость в Господѣ подкрѣплена для них. Этим обясняется почему тѣ, кто были дѣятельными работниками Его царства в прошедших нѣскольких годах, нашли великую радость. Они оцѣнивают факт, что время установления царства Господня приблизилось, которое избавит церковь и весь род человѣческий.

<sup>31</sup>Достойные здѣсь соответствуют тѣм, о которых рѣчь идет в притчѣ о Брачной Одеждѣ, которые одѣлись в брачные одежды и хранили их. Одѣяніе в брачные одежды означает исполненіе воли Божіей, и вѣрное служеніе, которое они наблюдают, повинуясь Его заповѣдям.

<sup>32</sup>Достойные сыны Левія, о которых упоминается в этом текстѣ будут тѣ, кому буде дана одежда правды, когда Господь придет в Свой храм и которых чувство радости выражено пророком Исаѣем в слѣдующих словах: "Радостью буду радоваться о Господѣ, возвеселится душа моя о Богѣ моем; ибо Он облечет меня в ризы спасенія, одѣждою правды, одѣ-

меня, как на жениха возложил вѣнец и как вевѣту, украсил убранством". — Исаіи 61:10.

"Это означает, что олицетворяющие сыны Левія, кто выдержит огненное испытание, получат из рук Господа ясное видѣніе божественного плана. (Откровеніе 11:19) Согласно этому церковь послѣ 1918 года получила яснѣшее представление божественного плана, как напримѣр, различіе работы церкви, пред назначеніем Иліем и Елисеем. Илія изображал работу церкви до 1918 года; огненная колесница раздѣляющая Илію и Елисея, соответствует пришествію Господа в Свой храм, событие которого были сопровождены огненными испытаніями. Період ожиданія от взятія Иліи до перехода через Йордан Елисея, предзначал період от 1918 по поскѣдней части 1919 года, в которое то время церковь была безздѣйственна. Разница между Елисеем и Иліей была та, что Илія подвергся нѣкоему страху, чего не было замѣтно у Елисея. Гдѣ есть совершенная любовь там нѣт страха. Совершенная любовь означает чистосердечное посвященіе Господу. — 1 Іоанна 4:17, 18.

"Этим обясняется, почему столь усиленное свидѣтельство было дано помазанниками с 1919 года. Церковь тогда болѣе ясно поняла значение притчи о царствѣ, о остаткѣ, о рожденіи народа, о изливаніи от духа святаго, о одеждѣ правды, о значеніи и обязанности Сиона и о том, как нужно прославлять имя Іеговы Бога. Очевидности ясно доказывают насколько церковь их различает, что Господь пришел в Свой храм в 1918 году и что провѣрка все еще продолжается.

### ОСУЖДЕНИЕ ДРУГИХ

"Если вышеприведенное вычисленіе правильно, то мы должны найти нѣкоторыя очевидности, указывающія вскорѣ послѣ 1918 года совершенное отреченіе номинальнаго Христіанства от царства Христова и отверженіе его Господом. "Слушайте, все народы, внимай, земля и все, что наполняет ее! Да будет Господь Бог свидѣтелем против вас, Господь из святаго храма Своего". (Михея 1:2) "А Господь во святом храмѣ Своем: да молчит вся земля пред лицем Его". (Аввакума 2:20) Эти Писанія указывают, что суд этот относится еще к прочим, кроме сынов Левія.

"Пророк Исаія видѣл в видѣніи Господа в Его храмѣ, сидящаго на Своем престолѣ. Он говорит: "Видѣл я Господа, сидящаго на престолѣ высоком и превознесенном, и края риз Его наполняли весь храм". (Исаіи 6:11) Без сомнѣнія престол здѣсь означает Христа сидящаго на судейском мѣстѣ, когда Он пришел в Свой храм, но не означает это престола, на

котором Он будет сидѣть в Тысячелѣтіи, когда Он будет судить все племена земныя. Приводя пророчество Исаіи Иисус примѣняет его к духовенству Израиля по плоти. (Іоанна 12:40) Если это правило относится к духовенству Израиля по плоти, то тѣм болѣе оно относится к номинальному Израилю по духу при концѣ Евангельского Вѣка. Даже обстоятельства предсказанныя Им устанавливают время пришествія Господа в Свой храм.

"Исаія говорит, что он видѣл видѣніе в год смерти царя Озія. Озія ясно изображает номинального Израиля по духу, который долгое время заявлял, что он представляет Господа. Озія был царем Израильским болѣе чѣм пятьдесят лѣт. В теченіи долгаго времени он поступал справедливо в очах Божіих. В это время он успѣл разбогатѣть. Он сдѣлал большой успѣх во многих битвах. Был искусственным строителем. Он сдѣлался могучим властелином. Самонадѣянность и гордость его привели к паденію. Он умер в проказах, символизирующих грѣх.

"Духовенство, или Израиль по духу, было организовано для справедливой цѣли. (Іеремій 2:21) Иногда народ тот провозглашал вѣсть о Богѣ. Оно построило много школ, церквей и больниц. Относительно нравственнаго поднятія человѣчества, оно много принесло пользы. Самонадѣянность и гордость духовенства привели его к паденію. Апостол Павел многократно предупреждал его об этом. — Римлянам 11:25.

"Озія, будучи царем, имѣл права пользоваться священнической властью. Он так высоко превознес себя, что даже почитал себя выше всѣх правителей святыни и, нарушив закон, он принес благовонное куреніе. Правильно постановленный священник пытался удержать его от этого. Озія разгневался и вместо того, чтобы приносить благовонное куреніе, был тотчас же поражен проказой.

"За нѣсколько лѣт до 1918 года вѣсть настоящей истины широко проповѣдывалась среди Христіанства. Духовенство в свою очередь превозносилось своими богатствами и могуществом. Когда началась міровая война в 1914 году номинальное Христіанство поддерживало войну, а вожди его проповѣдывали юношам отправляться в траншеи и внушали им, что если они умрут на полѣ сраженія, то сдѣлаются участниками жертвы Христа. Несмотря на многочисленные доказательства, которые были им представлены, что міровая война и окружающая обстоятельства доказывают конец вѣка и присутствіе Царя, они все-таки не обратили на это вниманія. Хотя многие священнослужители издали манифест, что всѣ эти со-

бытія доказывают присутствіе Царя и что Царство Божіє приблизилось, то все же и на это не обратили вниманія, но даже и тѣ, кто издали этот манифест впослѣдствіи отказались от него. Номинальное христіанство не приняло этого наставленія. Опутано самовластью и богатствами достигнутыми благодаря его союзникам, коммерческого и политического сословій, христіанство сдѣлалось высокомърным, самонадѣянным и гордым.

<sup>20</sup> Когда политический и коммерческий элементы породили Лигу Націй, которая является отродіем діавольским, духовенство, вмѣсто того, чтобы отвергнуть ее, сдѣлалось ея защитником и привѣтствовало ее, называя ее "политическим проявленіем царства Божія на землѣ." Они совершили большое зло и несмотря на это, они своим самонадѣянным поступком отзываются к Іеговѣ: "Благодаря Лигѣ Націй мы образуем Твое Царство на землѣ". Так как они отреклись от Господа, то Господь отверг их навсегда. Это было в январѣ 1919 года и соответствует времени, когда Іисус, как представитель Бога отверг Израїля при первом Своем пришествіи.

<sup>21</sup> Самовольный грѣх, совершенный номинальным христіанством, за который отвѣтственна Лига Націй, подтверждается слѣдующими словами, изданными Федеральным Церковным Синодом:

"Настал час организовать мір для установления истины, правды, правосудія и братства. Для этой цѣли мы, Христіане, внушаем вам основать Лигу Свободных Народов для введенія Мирной Конференції. Такая Лига нужна не только для установления надлежащаго мира, но она является политическим проявленіем царства Божія на землѣ. Лига Націй основана на Евангелії. Ея цѣль подобно Евангелію есть, установить "мир на землѣ и благоволеніе в человѣках". Ея місія подобно Евангелію —универсальная. Смерть всѣх подвижников не была тщетной, но благодаря их побѣдѣ, мы ожидаем основанія новаго неба и новой земли, на которых обидает правда. (2 Петра 3: 13) Церковь (номинальная) может снабдить Лигу Націй духом доброй воли, без котораго она не может существовать".

<sup>22</sup> Таким образом они отвергли пришествіе Господа и Его царство, которое будет основано для блага людей и приняли искусственный план Діавола, который своевольно и насильственно пытались представить пред Господом. Подобно их предшественнику Озію, системы номинального христіанства тотчас же были покрыты проказою. Таким образом мы имѣли способность разыскать время исполненія видѣнія Ісаіи.

### ПРОБУЖДЕНИЕ СВИДѢТЕЛЕЙ БОЖИХ

<sup>23</sup> Для Господа Бога употреблять Свой народ для того, чтобы на нем исполнилось пророчество и послѣ разрѣшить им наблюдать это исполненіе, не была вещь необыкновенная. В течениі меньшей части 1918 года, и в большей 1919 немного было дано свидѣтельства относительно истины. Для церкви было много трудностей благодаря условіям, наступившим послѣ окончанія войны. Осенью 1919 года тысячи посвященных из народа Божія собрались на конвенцію в Сидар Понт, Огайо. На этой конвенції в первый раз была обнаружена разница между работой Елісея и Илія. Посвященные начали понимать, что преостановленіе работы было предзначено Иліем, и что Елісей предзначал работу, которую церковь должна теперь завершать.

<sup>24</sup> Пророк Божій Ісаія изображал истинный народ Господень, называемый храмом. Видѣніе Ісаіи рисует церковь тотчас же послѣ пришествія Господа в Свой храм. Он видѣл стоящій престол, вокруг которого стояли серафимы, означающіе яркій свѣт, и взывающіе друг другу: свят, свят, свят Господь Саваоф! вся земля полна славы Его!" — Ісаія 6: 3.

<sup>25</sup> Когда Ісаія увидѣл это видѣніе, он признал себя несовершенным и воскликнул: "Горе мнѣ! погиб я". (Ісаія 6: 5) Кажется, что нечистота его относилась к словам его уст, или же к словам, которые он сомнѣвался выскажать. Он признал, что он должен хвалить Бога, как дѣлали серафимы. Рвение и искренность привели его к очищенію. "Тогда прилетѣл ко мнѣ один из серафимов, и в рукѣ у него горящій уголь, который он взял клещами с жертвенника, и коснулся уст моих, и сказал: вот, это коснулось уст твоих, и беззаконіе твое удалено от тебя, и грѣх твой очищен". — Ісаія 6: 6, 7.

<sup>26</sup> Уста Ісаіи очистились горящим угольем, взятым из жертвенника. Это вполнѣ согласовывается с работой Очистителя в очищеніи сынов Левія, их уста очистились; иными словами, члены храма пробудились и увидѣли, что великая и дѣятельная работа открывается для тѣх, кто представляют Господа. Вѣрные изображают тѣх, о которых здѣсь говорится: "Вот я, пошли меня". (Ісаія 6: 8) Это точно соглашается с словами Псаломопѣва: "В день силы Твоей народ Твой готов во благолѣпіи святыни: из чрева прежде денницы подобно роѣ рожденіе твое". — Псалом 109: 3.

<sup>27</sup> "Готовность идти показана пророком в слѣдующих словах: "Вот я, пошли меня". Очищены сыны Левія, которых изображал Ісаія глубоко цѣнят свои преимущества, и увеличивают служеніе Господу. В 1922 году они были

систематически организованы, чтобы возвещать вѣсть истины.

“Стихи девятый и десятый пророка Исаией шестой главы по видимому относятся к церковным вождям и указывают, что нынѣ истина относительно плана Божія должна быть об явлена им. Согласно этому члены храма разослали прокламаціи, обвиненія и вѣсть надежды, дабы во свѣтѣ истины представлены были честным людям, имѣющим уши к слышанію, дѣла настоящаго духовенства. Работа эта сынов дома Господня сопровождалась с большим рвением и ревностію.

“Нѣкоторые воображали, что работа закончится в 1925 году, но Господь так не говорит. Члены храма, поэтому, могут предложить следующій вопрос: “И сказал я: на долго ли, Господи? Он сказал: доколѣ не опустѣют города, и останутся без жителей, и дома без людей, и доколѣ земля эта совсѣм не опустѣт”. (Исаіи 6:11) Таким образом показано, что сыны Левія обязаны приносить жертву в правдѣ, доколѣ не завершится работа. Для представляющих Господа принесеніе жертвы вправдѣ есть, полное посвященіе Господу.

“Эти пророчества в ходу своего исполненія должны быть дивным подбодреніем для помазанныков. Они доказывают, что Господь считается с церковью. Факт, что Господь пришел в Свой храм и очищает сынов Левія обясняет, почему вѣрные в послѣдних нѣскольких годах проявили столь активную дѣятельность в служеніи Господу. Он обясняет также, почему церковь имѣет болѣе яснѣйшее понятіе божественного плана. Яснѣйшее пониманіе и болѣе великое рвение для Господа умножается у тѣх, кто идут рука об руку.

“Тѣ, кто пришли под покров ризы правды, сыны Левія, которые очистились и одѣлись в брачныя одежды, обладают теперь духом Господним (Іонія 2:28-30), как было показано в прообразѣ работы Елісея. Как пламенийный огонь, возгорѣлось рвение у членов храма, и они оцѣнили слова, которыя Господь сказал им: “Вы свидѣтели Мои”, идите и скажите народам, что Іегова есть Бог, что Іисус Христос есть Царь и что Он теперь на Своем престолѣ, и что царство Божіе приблизилось. Скажите народам, что организація Сатаны падет. Соберите камни преткновенія, о которых люди претыкаются; направьте их на путь правды и укажите им, что Бог вскорѣ откроет для них святую дорогу, по которой они будутходить и соблюдать Его святые законы. Поднимите знамя для народов. Скажите Сіону: Госпль царствует”.

“Надо замѣтить, что нѣкоторые, в минувших нѣскольких годах, выдающіе себя за посвящен-

ных, болѣе цѣнили свое достоинство, нежели служеніе Господу; они гордились своими правами и преимуществами, возвышая свои дѣла, несмотря на то, как незначительны они были. Эти не вошли в радость своего Господа, потому что не принимали участія в служеніи Господу.

“Наблюдая исполненіе этих пророчеств мы ясно видим, что Господь в Своем храмѣ продолжает провѣрку, что послѣдняя часть притчи исполняется, что Он собирает послѣдних членов, чтобы дополнить опредѣленное число брачных; что послѣдніе, когда придут к познанію истины, болѣе цѣнят ее, чѣм тѣ, которые давно в истинѣ. Эти приносят жертву в правдѣ, иными словами, они всецѣло и совершенно посвятились Господу.

“Есть еще нѣкоторые мечтатели, мечтающіе о том, как им “развить характер”, чтобы Господь принял их в царство. Без сомнѣнія Христіанин должен дѣлать все, что может, но Господь не заповѣдал Своему народу развивать характер, который бы был совершенный и который бы обезпечил ему вход в царство. Если это вѣрно, в таком случаѣ каждый строил бы дом Господень для себя отдельно. Пророк, повидимому, имѣя в виду это время, сказал: “Если Господь не созиждет дома, напрасно трудятся строящіе его; если Господь не охранит города, напрасно бодрствует страж”. — Псалом 126:1.

“Іисус Христос есть основаніе этого дома, “на котором все зданіе, слагаясь стройно, возрастает в святый храм в Господѣ”. (Ефесянам 2:21) Что же Христіанин должен дѣлать в связи с постройкой этого храма? Отвѣт: он должен быть свят, как Отец его в небесах свят. Святость означает полное и всецѣлое посвященіе Господу всѣх талантов и способностей, которыми он одарен. Если он поступает так, то Господь помогает ему познать и творить Его волю, угодную Ему, и таким образом Господь строит храм. Апостол говорит: “Потому что Бог производит в вас и хотѣніе и дѣйствіе по Своему благоволенію”. (Филиппійцам 2:13) Іисус Христос есть краеугольным камнем этого славнаго строенія. Бог положил в основаніе краеугольный камень и Бог Сам сторит этот дом. Апостол Петр говорит: “И сами, и живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовныя жертвы, благопріятныя Богу”. — 1 Петра 2:5.

“Стойте в Господѣ, святые, и бодритесь: не взираите на свою немощь и несовершенство; не обманывайте себя тщетным воображеніем, думая о себѣ больше, нежели должно думать. Получивши ризу правды и войдя в радость сво-

его Господа, смотрите, чтобы вам в том и пребывать. Совершайте свой подвиг, чтобы вам быть вѣрными свидѣтелями Господа. Поступающіе так имѣют от Бога достовѣрное обѣщаніе, что таким образом откроется имъ свободный вход въ славное царство.

### ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛЕДОВАНИЯ

Кому относится нашъ текст? Что подразумѣвается под словомъ Ангел? Кто онъ и какъ приготовляетъ путь? Что означаетъ храм? 1-5.

Какая въ особенности притчи рисуютъ фактъ пришествія Господа въ Свой храм? Что означаетъ Его внезапное пришествіе? 6-8.

Какая цель Его пришествія и какая должна быть Его первая работа? 9, 10.

Что означаетъ очищеніе сыновъ Левія и когда оно должно совершииться? Изъ чего составляются жертвы въ правѣ? 11-15, 25.

Изъ чего составляются доказательства о пришествіи Господа въ Свой храм? Почему Онъ не пришелъ прежде? 16-18.

Когда Ему надлежало начать Свою власть противъ Сатаны? Какая события происходили при концѣ миссіи Иисуса соотвѣтствующія нашему времени? 19-21.

Определите условія очевидностей и физические факты.

Какіе вопросы предстоятъ предъ нами для решения, и какія очевидности мы имѣемъ въ доказательство этого? 22-24, 27.

Какое испытаніе постигло церковь въ 1918 году, и какой былъ результатъ? 26.

Когда святымъ было предложено войти въ радость своего Господа? Когда они надѣли брачныя одежды и ризы и правды? 28-30, 50.

Какъ исполнился прообраз Елисея? 31, 32, 49.

Что означаетъ пророчество Михея 1:2 и Аввакума 2:20? 32.

О какомъ престолѣ говорится въ Исаїи 6:1? Кого рѣсуетъ Озія и какое его преступленіе? 34-37.

Какой грѣхъ пополнило христіанство въ послѣдніе годы? 38-41.

Какая истина началась открываться церкви съ 1919 года? 42.

Какое видѣніе видѣлъ Исаія (6:11) и какъ къ кому оно относится? Что означаетъ очищеніе устъ пророка горящимъ угольемъ, взятымъ изъ жертвеннника? 43-46.

Объясните подробно стихи 9-11 этого видѣнія, 47-48.

Какова обнаружена провѣрка въ храмѣ Господнемъ Его присутствиемъ? Созидаютъ ли Христіане храмъ Господень? 51-53.

Какъ можетъ открыться намъ свободный входъ въ вѣчное царство? 54, 55.

## СЕМЕЙСТВО ІЕГОВЫ

«Открыть намъ тайну Своей воли по Своему благоволенію, которое Онъ прежде положилъ въ Немъ, въ устройство полноты временъ, дабы все небесное и земное соединить подъ главою Христовою». — Ефесянамъ 1:9, 10.

**УСТАНОВЛЕНИЕ** семейного отношенія было опредѣлено Самимъ Іеговой до сотворенія міра (1 Коринѳянамъ 2:7) и какъ иллюстрація этого установления, развитія и цѣли была дана намъ въ Едемѣ, когда «Господь сотворилъ человѣка по образу и по подобію Божію, создалъ его мужчину и женщину, сотворилъ ихъ и нарекъ имъ имя Адамъ и благословилъ ихъ Господь и сказалъ: «плодитесь и размножайтесь и наполняйте землю и обладайте єю». — Бытіе 1:28; 5:2.

Это семейное отношеніе съ тѣхъ поръ призналось Св. Писаніемъ какъ средство для извѣстной цѣли и иллюстрировало самымъ наглаждаемымъ образомъ благословенное родство между Господомъ и разными классами Его созданій, которыя составляютъ Его вѣчную святую семью — всю семью на небесахъ и на землѣ. Это человѣческое родство даетъ намъ только представленіе чудесной и славной святой семьи Господа живущей во дворахъ или въ домѣ вселенной, въ домѣ Отца приготовленной для этой семьи воѣдки.

Прежде всего намъ слѣдуетъ перечеслить разныхъ членовъ этой семьи для того, чтобы имѣть

ихъ въ виду и различать ихъ когда начнемъ разбирать въ подробностяхъ.

1) ІЕГОВА, какъ Отецъ или Патріархъ. (Ефесянамъ 4:6; Малахіи 2:10)

2) ЗАВѢТъ Авраамовъ представленъ въ Саррѣ, который есть «вішній Йерусалимъ, мать всѣмъ намъ». — Галатамъ 4:26.

3) Іисусъ Христосъ какъ Первенецъ (Колоссіянамъ 1:15), Единородный Сынъ Божій (1 Іоанна 4:9), Мужъ Церкви (2 Коринѳянамъ 11:2), Отецъ рода человѣческаго (Ісаіи 9:6),

4) ЦЕРКОВЬ какъ дочь Іеговы (Псаломъ 44:11, 12), Невѣста Іисуса Христа (Откровеніе 21:2), Его жена, Его сестра и какъ вторая Ева или мать рода человѣческаго.

5) Другіе сыновья Іеговы: Люциферъ, который сдѣлался Сатаной, Ангелы, Архангелы, Херувимы, Серафимы, Начальства, Власти, Господства и т. д.

6) Другая дочь Господа, Великое множество, названа меньшей сестрой Христа и церкви, незамужней девой и подругой невѣсты.

7) Возстановленный родъ человѣческій какъ внуки Іеговы и дѣти Христа и церкви...

## НАЧАЛО СВЯТОЇ СЕМІЇ

Іегова есть источник всякой жизни. Слово отец означает производитель, создатель, оплодотворитель, жизнедатель для всех Своих со-зданій, на каких бы фазах бытія они ни находились. Апостол Іаков в этом смыслѣ называет Его "Отцем Свѣтлов". Солнце прекрасно иллюстрирует Отца. Апостол Павел опредѣляя Бога грекам, говорит: "Ибо мы Им живем, и движемся и существуем, . . . мы и род Его". — Дѣянія 17:28.

Отличительные свойства Отца следующія: 1) оплодотворитель — жизнедатель, 2) дающій пищу для поддержки жизни и развитія и одѣянія или одежды, 3) учитель, воспитатель сердца и ума, 4) вознаграждающій 5) покровитель — защитник.

Господь, Сам, не имѣл начала, но был Самосуществующим "обитающим в вѣчности". (Псалом 89:3) Поэтому было нѣкогда времія когда Самосуществующій был совершенно один в необ'ятной вселенной, не имѣя другого разумного существа, с которым мог бы говорить. Но Его отечественные свойства заставили Его осуществить эти свойства и произвести другія разумныя существа в согласіи с заявлением; сдѣланном относительно Отца Адама: "И сказал Господь не хорошо быть че-ловѣку одному, сотворим ему помощника, со-отвѣтственаго ему". (Бытіе 2:18) Этот принцип, выраженный тремя словами, убѣдил Небеснаго Отца, что не хорошо для Него оставаться совершенно одиноким во вселенной и результатом этого явилась Его святая семья.

Господь, как глава семьи, в дѣйствительности дает всѣм все необходимое. Эти нужды суть: 1) дом или мѣсто для житія, 2) пища для поддержанія жизни, 3) одежда, 4) воспитаніе и 5) удовольствія.

Апостолы Петр и Павел показывают нам как широко Отец осуществил Свое назначение в этом отношеніи, говоря: "Как от Божественной силы Его даровано нам все потребное для жизни и благочестія. (2 Петра 1:3; Ефесянам 1:3) Что Он спѣшил нас жилищем видно из слов Господа: "В дѣмѣ Отца Моего обителей жного: Я иду приготовить мѣсто вам." (Иоанна 14:2) Что Он приготовил обилье пищи и питья для поддержанія жизни членов Своей семьи видно из слов псаломпѣвца: "Очи всѣх уповают на Тебя и Ты даешь им пищу их в свое время, открывашь руку Твою и насыщаешь все живущее по благоволенію." — Псалом 144:15, 16.

Относительно одежды пророк Ісаїя говорит: "Радость буду радоваться о Господѣ, возвеселится душа моя о Богѣ моем, ибо Он облек меня в ризы спасенія, одеждю правды одѣл меня." (Ісаїя 61:10) Как учитель или воспи-

татель своей семьи, мы видим, что у Него великая школа опыта на сей землѣ, для обученія принципов справедливости, милосердія и любви сердцам и умам дѣтей своих и что времія этого обученія обнимало 7000 лѣт, начиная с уклоненія Люцифера и паденія Адама и продолжая вплоть до Тысячелѣтняго вѣка. Всѣ Его созданія получили цѣнныя уроки в этой чудной школѣ. Христос и Церковь, Великая Компанія, святые древности и род человѣческій обучаются опытом плоти "чрезвычайной грѣховностью грѣха" его страшными послѣдствіями, научаются необходимости любить Господа Отца всѣм сердцем, всѣми помыслами, всею душою и всею силой и ближних как самих себя (и нѣкоторых даже болѣе самих себя) повиноваться великому Отцу во всем. Наш Господь Іисус Христос, будучи совершенным когда был во плоти, будучи в соприкосновеніи с недостатками нашими и терпя "сопротивление грѣшников против себя", страданіями навык послушанію", когда был во плоти, а потому имѣл дѣйствительный опыт от соприкосновенія с грѣхом и грѣшниками.

Сам Господь не нуждается в обученіи (Ісаїя 40:13-14; Римлянам 11:33-35) Он поэтому может обучать и наставлять в праведности всѣх членов семьи Своей и обѣщаю дѣлать это, на основаніи слов псаломпѣвца: "Вразумлю тебя, наставлю тебя на путь, по которому тебе ити, буду руководить тебя, око Мое над тобою." (Псалом 31:8) Это наставленіе дается тремя путями: 1) Мудрым совѣтом; 2) примѣром — провидѣнія и 3) наказаніем. Слѣдующія цитаты из псалмов показывают пророческое чувство Христа и Церкви в их опыте обученія: "Ты руководишь меня совѣтом Твоим и потом примѣши меня в славу" и "Я свѣдущ болѣе старцев, ибо повелѣнія Твои храню. Повелѣніи Твоими я вразумлен, потому исканижу всякой путь лжи." (Псалом 72:24; 118:100, 104) Эти наставленія изложены в чудесном словѣ Господа, в Библіи содержащей полезныя вещи для "поученія, для обличенія, для исправленія, для наставленія в праведности. Да будет совершен человѣк Божій ко всякому добруму дѣлу приготовлен." — 2 Тимофею 3:16, 17.

Как примѣр Его справедливости, безирисѣтствія, доброты, праведности, любви, милосердія и власти мы имѣем много проявлений не только в природѣ и в исторіи рода человѣческаго, но также и в нашем индивидуальном опыте, в том случаѣ если только умы наши способны понять и оцѣнить это. В дѣйствительности эти примѣры окружают нас со всѣх сторон. "Не оставался Он все же без свидѣтелей при всем что дѣлал, повелѣвал солнцу Своему восходить

над злыми и добрыми и посыпал дождь на праведных и неправедных." Дьян. 14: 27; Луки 6: 35; Матфея 5: 45, 46; Псалом 110. Третий метод употребленный в целях воспитания есть жезл наказания.

Мы все слышали пословицу: "Кто бережет лозу портит ребенка", основанную несомненно на словах мудреца: "Кто жалеет розги своей, то ненавидит сына, а кто любит, тот с детьми наказывает его." Лоза или розга в Писании употребляется в смысле дисциплины, исправления, применение ударов и наказаний разного рода с целью исправить ложное направление и привычки и помочь достичь и сохранить правильное направление в праведности.

С этой точки зрения слово мудреца будет признано разумной мудростью, когда он говорит: "Розга и обличение (наказание) дают мудрость, но отрок, оставленный в небрежении, дает стыд своей матери." (Притчи 29:15).

Так наш Небесный Родитель наказывает тех, кто Его сыновья, говоря: (Евреям 12: 6-11) "Если вы терпите наказание, то Бог поступает с вами как с сыновами, ибо есть ли какой сын, которого бы не наказывал отец?" Он уверяет что это наказание послужит нам только на пользу и будет применено только в том размерье, который необходим для того, чтобы мы "желали и действительно исполняли Его добрую волю" и ни на йоту больше. Какое утешение и успокоение извлекаем мы из этой мысли. Она должна бы расположить нас еще более смиренно подвергнуться наказующей рукой жизни, так чтобы опыт наш розги наказания Божия выполнил, что написано относительно духа и поведения детей Его: "Твой жезл и Твой посох — они успокаивают меня." — Псалом 22: 4; 1 Кор. 10: 13.

А что скажем мы относительно наслаждений, уготованных Небесным Отцем для Своей семьи? Апостол говорит: "Не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человека, что приготовил Бог любящим Его." (1 Коринфянам 2:9) Он уготовал такая радости и наслаждения для своей семьи. Псаломопевец выражая пророчески надежды нашего Господа относительно уготованных радостей и наслаждений, говорит: "Ты укажешь мнъ путь жизни: полнота радостей пред лицем Твоим, блаженство в десницах Твоей вовек." — Псалом 15: 11.

Во время обучения и дисциплины Господь дарует радости чувствуемые сердцем и разумом в то время как плоть находится в страданиях и в горе. Таким образом Господь наш сердцем и умом говорит: "Я желаю исполнить волю Твою Боже мой и закон Твой у меня в сердце" и "да придет ко мнъ милосердие Твое

и я буду жить; ибо закон Твой — утешение мое" и "при умножении скорбей моих в сердце моем, утешения Твои услаждают душу мою." (Псалом 39: 9; 118: 77; 93: 19) Но в тот же самый период он сказал: "Душа моя скорбит смертельно", (Матфея 26: 38), но во время воскресения, когда время испытаний прошло, Господь имъл неописуемую сердечную радость и наслаждение, радость святую и безбрежную для сердца и ума.

Так, в "присутствии Господа" в то время когда во плоти может быть "полнота радости" сердца и ума и в то же время скорбь или горе плоти. В будущем "радость веченная" сердца, ума и тела будет одесную Отца. "Посему для народа Божия еще остается субботство." (Евр. 4: 9; Псалом 4: 4; 1: 1) Радости Великой Компании показаны в Откровении 7: 17 и 19: 9 и рода человеческого в Псалмъ 35: 6-8; 36: 11.

### ГОСПОДЬ ОТЕЦ КАК ЗАЩИТНИК

Во время младенчества и детства, так как дети не имеют ни знания ни опыта, то родители их должны оберегать их от разных опасностей, как то от голода, от жажды, от злых врагов, диких животных, от случайностей, от искушений, от которых они не могут удержаться побороть в себе, от ложных учений видимаго и невидимаго. Наш Божественный родитель вполне обнаруживает свой характер в этом отношении в том, что подготовлено им для обеспечения и защиты детей своих. (Псалом 58: 17, 18; Иоанна 10: 27-29; Римл. 8: 28, 38, 39; 2 Кор. 2: 11; 1 Кор. 10: 13).

Не отрицая и не умаляя так называемую "материнскую любовь", которую люди привыкли считать мерилом и высшим знамением заботы и попечения, Св. Писание представляет вопрос это иначе и неизменно провозглашает отцовские свойства, как самое высшее знамя иллюстрирующееся характер Господа в этом отношении и мы читаем в Псалмъ 102: 13: "Как отец милует сынов, так милует Господь боящихся Еgo." Господь обещает миловать Свои сокровища во время несчастий, которые постигнут мир "как милует человек сына своего, служащего ему." (Малахии 3: 17) "Ибо есть ли какой сын, которого бы не наказывал отец?" — Евреям 12: 7.

Господь в Своем качестве вознаградителя уверил детей Своих, что Он уготовал для тех, которые будут в духовной обители "великую награду на небесах", а для тех, которые будут на земле возстановление всего, что было утрачено отцем Adamom.

### МАТЬ БОЖЕСТВЕННОЙ СЕМЬИ

Мать в семье есть родительница, которая носит плод, вскармливает, воспитывает, смо-

трит за ростом и развитием ребенка, особенно во время его младенчества и детства, как Адам был создан по образу и по подобию, мужчины и женщины прежде чём Ева была отдана из него. Мы можем поэтому сказать, что качества справедливости и силы его составляют мужской принцип его характера, а качества мудрости и любви составляют женский или материнский принцип.

Но то время как эти два принципа были отданы в две личности в случае Адама и Евы, временно для распространения в гармонии с божественным благословением и повелением "плодитесь, размножайтесь и наполняйте землю" оно не так обстояло в случае Господа, ибо материнские принципы мудрости и любви не были отданы от него лично и переселены в другую особую личность, но оба качества былидержаны в Нем лично, образуя полный характер, в то время как материнский характер был представлен безличным путем великим Авраамовым обещанием или заветом Сарры.

Галатам 4: 26.

Как отцовский принцип оплодотворяет, сообщает или создает искру жизни, так материнский принцип принимает семя, воспринимает, развивает, носит и воспитывает произведение до полноты, до зрелости, так качества справедливости и силы Господа, отцовский принцип оплодотворяет создающую деятельность, которая вместе с материнским принципом мудрости и любви производит святую семью, которую мы разбираем. — Притчи 3: 19.

Отличительные свойства этой безличной матери божественной семьи представлены в законы существования и проявления царственного закона любви, проявлены отдачею жизни для других, несением смерти за других, отдачею всего, обещанием ради других, отречением, жертвой и выражено словами Господа Иисуса: "блаженное давать, нежели принимать". "Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих." — Матфея 20: 28; Деяния 20: 35.

Это есть закон Авраамова завета (завета Сарры) упомянутого в Прит. 1: 8: "Сын мой слушай наставление отца твоего и не отказывайся от закона матери твоей." Эти отличительные черты суммированы поэтому в следующих двух словах и их проявлениях.

1) Мудрость свыше, чиста, мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна и 2) Любовь, конец или исполнение закона, который долготерплив, сострадателен, добр, не завидует, не хвастается, не гордится, не ищет нечестия, но радуется истине, надеется на все,

всему верить, все переносит и никогда не терпит неудачу.

Вознаграждение поступающих так есть награждение мудрости, "долгота дней (жизнь вечная) в правой руке ея, а в левой руке богатства и честь." (Притчи 3: 16) В течении долгого времени эта мать или завет Сарры не имела детей или плода, но Господь Отец, помнящий всегда интересы семьи, вознаградил ее в должное время, как сказано в Псалм 112: 9: "Неплодную вселяет в дом материю." Это выяснено также апостолом Павлом в Послании к Галатам 4: 22-31.

### ИСУС ХРИСТОС ПЕРВОРОДНЫЙ СЫН СВЯТОЙ СЕМЬИ

Материнские принципы или фазы божественного характера, мудрость, любовь, не столь выпуклы в их безличном, абстрактном характере, как произведение, сын, совмещающий соединенные качества мудрости, праведности, любви и силы.

Эти находят высшее выражение и проявление в плоде их кооперации в единственном "зачатом сыне Отца полном милости и истины" в Слове (Логос) "Начало создания Божия." — Откр. 3: 14; Притчи, 8: 23-36; Иоанна 1: 10.

Отличительные черты сына так многочисленны и разнообразны, что время и место не позволяют нам останавливаться на них больше пространно, но мы можем суммировать их в двух выражениях, преданность и послушание. Его непреклонная преданность принципам правды и Его непоколебимое послушание воле Отца доказывают Его совершенно достойным того высокого положения и работы, которую Господь уготовал, чтобы Он исполнил. — Иоанна 6: 38.

Как Авраам дал все, что имел Исааку, который был сыном обета, так Господь, чьим символом был Авраам "назначил Христа быть наследником всего", высоко превознес Его и дал Ему имя превыше всякого имени, дал Ему звание милости класса Давида, Христа и Церкви и награды и благословение детям Христа и Церкви возстановленное человечество новым заветом. — Исаия 55: 3; Псалом 88: 29-37; Деяния 13: 32-34.

### ЦЕРКОВЬ ПЕРВОРОЖДЕННАЯ ДОЧЬ СВЯТОЙ СЕМЬИ

Св. Писание во многих местах говорит о дочери Господа, о классе, который имеет родство с сыном и наследником Иисусом и в то же время является Его женой и невестой.

В псалмах Соломона 1: 7 она названа "прекраснейшая из женщин." Псалмы 3: 4 и 11 повидимому представляют ее дочерью той же матери, которая есть истина, как Христос и Цер-

ковъ произошли под тѣм же Авраамовым или Сарриным завѣтом. В Пѣснѣ Соломона 5: 1 она называется "Его сестрой, Его женой" и говорится, что она "дочь Царя." — Псалом 44: 11, 12.

Таким образом картина нарисованная в нашем умѣ родства Господа Отца и Христа Сына есть та, что Церковь дочь Господа, сестра, жена и невѣста Сына и как невѣста становится матерью Его дѣтей возстановленного рода человѣческаго. Не надо упускать из виду, что этот класс дочь состоит из индивидуумов, которые были подобно другим дѣтьм гиѣва, но будучи искупленными прежней кровью Христа Сына Божія этот класс приходит в сообщество с Господом, опредѣленный вѣрою и чрез посвященіе всѣх их Богу, и зачатые Его духом святым и становятся членами класса названаго "дочерью Царя", "обрученной дѣвой."

Зачатіе матери (мудрость и любовь Бога) снабдило дочь в домашнем устройствѣ составленном и развитом из членов павшей расы, в то время как произведен одиним, который всегда в согласіи с Богом.

Сын Божій, поэтому всегда совершенен во всѣх отношеніях, в сердцѣ, в умѣ и в тѣлѣ и Он превыше и предшествует пред классом дочери, который будучи совершённым сердцем и умом не совершенен тѣлом или организмом и считается только совершенным в силу приписываемой праведности совершенного Сына, ея брата, который затѣм становится ея женихом и господином. Таким образом в Иисусѣ Христѣ закон матери (завѣт) был исполнен совершенно в сердцѣ, умѣ и тѣлѣ, в то время как Церковь или дочь совершает это в сердцѣ и умѣ и по мѣрѣ способностей в тѣлѣ. "Если есть усердіе то оно принимается смотря по тому, кто что имѣет, а не по тому, чего не имѣет." — 2 Кор. 8: 12; Римл. 8: 1.

Материнскій, Авраамов завѣт принял как особый закон или правило образовать контролирующее вліяніе и отличительныя черты Сына и дочери и это высшее выраженіе находится в поступкѣ Сына отдавшаго жизнь, чтобы искупить сестру, Его жену, Его невѣсту и таким образом обнаруживая высшее знамя родства между мужем и женой. — Ефесянам 5: 25.

И дочь также, обрученная невѣста, показывая ту же степень и свойство любви отдаст искупительную жизнь свою ради дѣтей, міра. Она должна отказаться от своей части в плотском благословеніи реституції, купленной ея искущителем, так что наслѣдіе плоти может быть дано роду человѣческому, который слѣдится дѣтьми невѣсты и жениха. (1 Кор. 15: 22) Этот акт изображает сдѣланым ей брачным предложеніем Псаломом 44: 11: "Слыши

дщерь и смотри и преклони ухо твоѣ" и проч. С того времени, когда послѣдовало предложеніе, когда стала невѣстой Господа Иисуса Христа, когда росла под тѣнью и под покровительством и защитой Его, согласно закона ея матери, каковое родство прекрасно изображено в Пѣснях Соломона 2: 3; 8: 5. Ея наградой будет сонаслѣдіе с Господом во всем чѣм Он владѣет.

Надо помнить, что Христос, как отец рода человѣческаго дал жизнь, Свою плоть, которая содержала жизненный принцип оживляющую силу для жизни міра Его дѣтей, равно как и Церкви Его невѣсты.

Она только соглашается и отрекается от плотских прав, показывая таким образом материнскую любовь к роду человѣческому, а любовь отца содержит качество и заслугу, которую обеспечивается освобожденіе рода человѣческаго от грѣха и смерти.

### ДРУГІЕ СЫНОВЬЯ — АНГЕЛЫ

Писаніе показывает, что Господь содѣлал, по мудрости и любви Своей других сыновей помимо Своего Перво-зачатаго Сына, хотя посредством "единаго зачатаго Сына" (Іов 1: 6) упоминает об извѣстном днѣ, когда пришли сыны Божіи представать пред Господом, между ними пришел и сатана. Сатана был одним из вождей этих сынов и первоначально был сотворен совершенным (Іезек. 27: 3; 28: 15), но так как возмутился то был исключен из семьи Божіей и предназначен для уничтоженія вмѣсть со всѣми другими ангелами и людьми, которые упорствуют в подобном нечестивом и непослушном направлении. Его отличительные признаки ясно описаны у Исаіи 14: 12-14. У Іова 38: 7 также упоминается время сотворенія рано утром: "При общем ликованіи утренних звѣзд, когда всѣ сыны Божіи воскликали от радости." Уклоненіе и непослушаніе нѣкоторых из сих сыновей Бога упомянуто в Бытіи 6: 2 и наказаніе их об'яснено у апостолов Петра и Іуды 2 Петра 2: 4; Іуды 6. Эти падшіе ангелы помимо Сатаны суть тѣ, о которых упоминается в Ефесянам 1: 10 как "все небесное" которое будет согласовано с Богом чрез Христа.

Об естествѣ и отличительных признаках этих ангелов сынов Божіих мы знаем очень мало за исключением заявленія Псалма 102: 20: "Благословите Господа (всѣ) ангелы Его, крѣпкіе силою, исполняющіе слово Его, повинуясь гласу слова Его" и Псалом 103: 4 Ты творишъ ангелами Твоими духов, служителями Твоими — огонь пылающей." Как в людской семье, первенец и наследник получает первое мѣсто, наследует титул и имущество и до нѣкоторой степени другие члены семьи должны служить

его интересам так в семье Бога, ангелы или другие сыновья не получают отвѣтственных мѣст в управлении, но должны исполнять приказания Отца и подчиняться перворожденному сыну его и наследнику. Ереям 1:6: "Также когда вводит Первородного во вселенную, говорит: и да поклоняться Ему всѣ ангелы Божіи."

### ДРУГІЯ ДОЧЕРИ — ВЕЛИКАЯ КОМПАНІЯ

Помимо дочери Царя, невѣсты Сына Царя есть еще младшая дочь Царя маленькая сестра болѣе или менѣе не возмужала, представляющая послѣмыслѣ или побочное представление о матери (завѣтъ Авраама или Сарры). Эти приготовленія сдѣланы для Великой Компаниї, упомянутой в откровеніи 7:14, пришедшей от великой скорби, омывшей одѣжды свои загрязненные (номинальными церковными организациями). Эти представлены как подруги невѣсты, (Псалом 44:15: "Дѣвы подруги ея идущія за ней.") Эти были тоже классом обреченной дочери, но оказавшись невѣрными своему Господу и не имѣя достаточной доли любви и усердія, оскверняя себя с другими женами и господами (церковными системами и князьями міра) онѣ отвергнуты из членства класса невѣсты и таким образом утратили великое отличие славу, честь и бессмертіе. Но отец и мать все же любят их и приготовили и для них добрую часть и награду за их конечную преданность и вѣрность. — Откр. 7:15-17; 19:9.

Онѣ дочери той же матери (завѣта) как класс невѣсты (Пѣсни Саломона 1:6), но онѣ не замужем и отвергнуты женихом вслѣдствіе недостаточнаго развитія. — Пѣсни 8:8.

### ДѢТИ ЖЕНИХА И НЕВѢСТЫ

А теперь остальные члены славной семьи суть возстановленный род человѣческій, дѣти

жениха и невѣсты и внуки Іеговы, как говорится в Псалмѣ 102:17: "Милость же Господня от вѣка и до вѣка к боящимся Его и правда Его на сынах сынов, хранящих завѣт Его." Наш Господь Іисус Христос предвѣчный Отец их есть оплодотворитель или производитель. (1 Кор. 15:45) "А послѣдній Адам есть дух животворящий." (Іоанна 5:21-23; 6:40) Он также дает им пищу и одежду. (Іоанна 6:51, 54, 57; Откр. 22:17) Он наставник и воспитатель. (Притчи 4:1-7; Исаі 2:2, 3) Он наказывает их для их блага. Он будет их защитником и в концѣ концов Он вознаградит их царством утраченным непослушаніем Адама. — Матфея 25:34.

Для дѣтей Христа, для рода человѣческаго будет эта земля в наслѣдство, ибо написано, что "корткіе наслѣдуют землю." Святое Писание говорит нам, что всѣ созданія будут способствовать осуществленію цѣли для которой эта святая семья Господа была создана. Эта цѣль ясно показана в Откровеніи 4:11:2: "Достоин Ты, Господи, пріять славу и честь и силу, ибо Ты сотворил все, и все по Твоей волѣ существует и сотворено." "Господь на небесах поставил престол Свой, и царство Его всѣм обладает. Благословите Господа, всѣ ангелы Его, крѣпкіе силою, исполняющіе слово Его, повинуясь гласу слова Его. Благословите Господа, всѣ воинства Его, служители Его, исполняющіе волю Его. Благословите Господа всѣ дѣла Его, во всѣх мѣстах владычества Его. Благослови душа моя Господа."

"И всякое созданіе, находящееся на небѣ (Жених и Невѣста, Великое Общество и Ангелы) и на землѣ (человѣческий род), и на морѣ (избавленные от морских условій анархіи) и все, что в нем, слышал я говорило: Сидящему на престолѣ и Агнцу благословеніе и честь, и слава и держава во вѣки вѣков." — Откр. 5:13, 14.

## ПОЯСНЕНИЕ ТЕКСТОВ МОЛИТВЕННЫХ СОБРАНІЙ

### 5-Е ЯНВАРЯ

*Злословія злословящіх Тебѣ, пади на меня. Римл. 15:3.*

Постараемся перенести понятие Христовы также, как Он переносил их, — с состраданием к заблудшим грѣшникам и с молитвой, дабы Бог даровал им раскаяніе; с покорным мужеством, считая это преимуществом данным нам, чтобы доказать преданность нашему Богу, стойко перенося тяжесть службы, как добрые воины. Он не был поражен зрящем человѣческой развращенности. Он знал, что находятся в непріязненном міре, связанным грѣхом под властью князя тьмы, поэтому Он ожидал упреков, оскорблений и преслѣдова-

ній, перенося все это терпѣливо, в то время, когда любящее сердце Его, забывая Свои собственные страданія, было преисполнено сестраданіем и любовью к другим.

### 12-Е ЯНВАРЯ

*Братия, если и впадет человек в какое согрешеніе, вы духовные исправляйте такого в духѣ кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушенными. Галатам 6:1.*

Заучим хорошенько этот об исправленіи других путем кротости, осмотрительности, доброты скрѣвъ намеком, нежели прямым обвинением и выясненіем по-

дробності содіянинага прерваних, касаючагося настоящаго состоянія их серца, а не прежніаго состоянія, когда мы заблуждались. Нас мене должно интересовать наказаніе, которое будет слѣдоватъ за содіяниномъ злодвініе, нежели то, какъ вернуть заблудшаго на путь истинный. Мы не должны стараться вытаскивать и наказывать друг друга за преступки, но помнить, что все это есть в руках Господних, — мы никоим образом, не должны мстить за себя, наказывать или возвращать зломъ за зло.

### 19-Е ЯНВАРЯ

*Как люблю я закон Твой! весь день размышляю о нем. Псалом 118: 97.*

Изученіе Слова Божія это великая привилегія данная христіанину, изученіе это, однако, зачастую ведется безъцѣльно. Изученіе не примѣняемое на практикѣ хуже нежели бесполезная трата времени. Люди Божіи должны пользоваться всяkim благоразумным случаем для того, чтобы познать План Божій — до самопожертвованій включительно; дитя Божіе должно однако приносить в жертву свое личное удобство, свое довольство, но ни-

коим образом довольства и удобства других. Изученіе Священнаго Писанія, которое производится скорѣе за счет других есть скорѣе признак эгоизма нежели полнаго восприятія духа любви Господней.

### 26-Е ЯНВАРЯ

*Когда постыдитесь, не будьте унылы, как лицеиеры. Матфей 6: 16.*

Пост вѣсѧла похвален для вѣрующих, особенно когда они чувствуют себя духовно угнетенными и во время искушеній міра, илоти и діавола. Уменьша физическая силы и жизненность, пост может помочь полнокровным и впечатлительным лучше владеть собою во многих отношениях. Мы увѣрены, что для большинства христіан вѣсѧла полезно соблюдать от времени до времени пост, — легкую діету в течениі некотораго промежутка времени, если не полное воздержание от пищи. Однако, если пост соблюдается только для того, чтобы другие видѣли или если мы убѣждаем себя, что этим мы выражаем нашу набожность, то такой пост скорѣе вреден нежели полезен, тбо он ведет к духовной гордости и лицемѣрью и этим умаляет пользу от воздержания.

## ВОПРОС И ОТВѢТ

**ВОПРОС:** Если ни душа ни тѣло не являются бессмертными, что же в таком случаѣ составляет персональную личность при смерти?

**ОТВѢТ:** Промежуток времени между смертью и воскресеніем в Писаніи назван сном. Об этом ангел Господень сказал иороку Даниилу так: «Многіе из спящих в прахѣ земли пробудятся». (Даниила 12: 2) Конечно ангелы знали в каком состояніи находились умершіе. Положим, что ангелы не знали, где находятся умершіе, то Господь без сомнѣнія знал, ибо Он сказал: «Но наступает время, в которое все, находящіеся в гробах, услы-

шат глас Сына Божія, и изыдут». (Иоанна 5: 28, 29) Вдохновенный пророк Іеговы написал: «Воспряните и торжествуйте, поверженные в прахѣ». (Исаія 26: 19) Имѣя такое свидѣтельство Небеснаго Отца, Господа Іисуса и святых ангелов, что умершіе находятся во гробах, спящіе во прахѣ, ожидая воскресенія, мы можем довѣрчиво утверждать, что они не находятся ни в каком сознательном состояніи, в чистилищѣ, в вѣчных мученіях, или в каком нибудь ином мѣстѣ. Тождественность личности хранится у Бога, и Он виолитъ возстановит ее при воскресеніи.

## ИНТЕРЕСНОЕ ПИСЬМО

### ПИСЬМО ИЗ РОССИИ

Дорогіе и возлюбленные братья и Господи! —  
Благодать Господа Бога нашего и Іисуса Христа да пре-  
будет с вами во вѣкъ.

Дорогіе братья, благодарю за письмо, которое я получила от вас 28-го августа. Благодарю Господа Бога, что Он дал вам талант и способность правильно изъяснять Св. Писание. Мой присяга брат Трюмпі Арфу Божію, с которой я растаться не могу это мой друг. Она поясняет о душѣ, о бессмертії и вѣчных мученіях так ясно, что всякий легко может понять что нас об этом учили ложне. У нас теперь ведется большая борьба с баптистами и евангельскими христіанами на почвѣ этих ложных учений. Дорогой брат Трюмпі присяга к нам брата проповѣдующаго Михаила Зинченка, который был с нами один мѣсяц и мы имѣли великую радость. У нас на хуторѣ 19 душ вѣрующих, в Курганѣ 4, в Шарапкино 4, а в Павловѣ 6 душ. Всѣ эти братья согласились и поняли настоящую истину. Я их снабдила маленькой частичкой ли-тературы, полученной мною от брата Трюмпі. Брат Трюмпі

присяга на мое имя несколько книг для брата Зинченка, который и раздал кому по одной, а кому по двѣ, так что слава Богу дѣло пошло хорошо. только что литературы мало, очень мало.

Нѣкоторым людям живущим на груди на разстоянія 20 верст от нас я давая читать книгу Об Адѣ, переписанную руками, Бѣдствіе Мира и журнал Башня Страхі. Они вкусили немного истини, но мало, и теперь там большая жажда и спрос литературы. Поэтому, дорогіе братья, мы протягиваем к вам свои руки и просим вас дайте! Помогите! Снабдите нас литературой. Пращите нам в особенности Фото-Драму Творенія, Об Адѣ и Желаемое Правительство. У нас здѣсь большое безбожіе, говорят, что человекъ произошел из обезьян и никогда не сотворен Богом, поэтому Фото-Драма нужна для таких и Желаемое Правительство, а для баптистов и евангельских христіан об Адѣ. Присыпайте нам, дорогіе братья, сколько вы можете, не откажите нашей просьбы.

С Христіанскими привѣтах и любью к вам остаюсь  
Ефим Сехенович Казуста — СССР. Украина.